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 Or.0002.1.3.2019 

Protokół Nr VI/2019 

z VI sesji Rady Gminy w Chojnicach 

odbytej w dniu 26 kwietnia 2019 r. w godz. 10.00 – 1330 

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Chojnicach 

- sala konferencyjna nr 41 

Ad. 1 a) 

          Przewodniczący  Rady  Gminy Pan Ryszard  Kontek  powitał  otworzył VI sesji Rady 

Gminy Chojnicach VIII  kadencji.        

          Powitał radnych gminnych, zaproszonych gości, media  oraz wszystkich  zebranych.  

          Na dzisiejszej sesji obecnych było 14 radnych, w związku z tym stwierdzono quorum.  

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi odpowiednio załącznik nr 1 i 2 do 

protokołu.  

Spoza rady gminy w sesji udział wzięli: 

1) Pan Zbigniew Szczepański – Wójt Gminy Chojnice 

2)  Pan Piotr Stanke – Zastępca Wójta Gminy Chojnice 

3)  Pan Aleksandra Wojcieszyńska – Skarbnik Gminy Chojnice 

4) Pani  Lucyna Zawiszewska – Sekretarz Gminy Chojnice 

5)  Pan Stefania Majewska – Kilkowska – Radna Rady Powiatu Chojnickiego 

6)  Pan Eugeniusz Wirkus – Radny Rady Powiatu Chojnickiego 

7)  Pan Waldemar Goliński – Radny Rady Powiatu 

8) Pan Arkadiusz Weder – Prezes Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej                            

w Chojnicach 

9) Dyrektorzy Wydziałów Urzędu Gminy w Chojnicach 

10)  Sołtysi Gminy Chojnice 

11)  Pani Katarzyna Dziewięcka - Przedstawiciel Policji 

12) Pan Edward Meyer – Radca Prawny 

13) Media lokalne 
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Ad. 1 b) 

Przewodniczący  Rady  Gminy Pan Ryszard Kontek  - poinformował,  że  sekretarzem 

dzisiejszej sesji jest Radny Rady Gminy w Chojnicach pan Józef Kołak.  

 

Ad. 1 c) 

Do porządku obrad  VI sesji uwag nie zgłaszano. 

Ad. 1d) 

Następnie przystąpiono do przyjęcia protokołu z V sesji Rady Gminy w Chojnicach, 

który był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich, a do 

którego do dnia sesji nie wpłynęły żadne uwagi.  

W obecności 14 radnych Rada Gminy w Chojnicach, przy głosach: 14 „za”  

przyjęła Protokół nr V/ 2019 z dnia 29 marca 2019 roku.  

Porządek  obrad  VI  sesji Rady Gminy w Chojnicach przedstawia się następująco: 

 

1. Sprawy porządkowe: 

a) otwarcie sesji, 

b) ustalenie sekretarza sesji, 

c) wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad, 

d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

3. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja na temat funkcjonowania opieki zdrowotnej na terenie Gminy Chojnice. 

5. Podjęcie uchwały nr VI/73/2019 w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego 

Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice za 2018 rok. 

6. Podjęcie uchwały nr VI/74/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/260/2012 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 27 kwietnia 2012 r. w sprawie nadania Statutu 

Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice. 

7. Podjęcie uchwały nr VI/75/2019 w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w 

publicznych szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Chojnice. 
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8. Podjęcie uchwały nr VI/76/2019 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek oraz 

zwolnienia z tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych dyrektorom, wicedyrektorom oraz nauczycielom 

pełniącym stanowiska kierownicze w szkołach. 

9. Podjęcie uchwały nr VI/77/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/528/2018 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 23 marca 2018 r. w sprawie ustalenia tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, 

terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych. 

10. Podjęcie uchwały nr VI/78/2019 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Chojnice oraz określenia granic obwodów 

publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku. 

11. Podjęcie uchwały nr VI/79/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości zabudowanej położonej w miejscowości 

Charzykowy. 

12. Podjęcie uchwały nr VI/80/2019 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu 

nieruchomości położonej w miejscowości Nowa Cerkiew. 

13. Podjęcie uchwały nr VI/81/2019 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu 

nieruchomości położonej w miejscowości Gockowice. 

14. Podjęcie uchwały nr VI/82/2019 w sprawie wykupu nieruchomości położonej w obrębie 

ewidencyjnym Sławęcin. 

15. Podjęcie uchwały nr VI/83/2019 w sprawie wykupu nieruchomości położonej  

w miejscowości Granowo. 

16. Podjęcie uchwały nr VI/84/2019 w sprawie wykupu nieruchomości położonej  

w miejscowości Granowo. 

17. Podjęcie uchwały nr VI/85/2019 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawa 

własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Sławęcin. 

18. Podjęcie uchwały nr VI/86/2019 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla członków ochotniczej straży pożarnej. 

19. Podjęcie uchwały nr VI/87/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

20. Podjęcie uchwały nr VI/88/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady Gminy 

w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chojnice. 

21. Podjęcie uchwały nr VI/89/2019 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  

w 2019 roku. 
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22. Podjęcie uchwały nr VI/90/2019 w sprawie udzielenia dotacji w 2019 roku na remont 

zabytku – Parafii Rzymskokatolickiej p. w. Św. Jakuba Apostoła w Ostrowitem. 

23. Podjęcie uchwały nr VI/91/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów  

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej 

Spółka z o. o. w Chojnicach. 

24. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania. 

25. Sprawy bieżące. 

26. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 2 i  Ad.24 

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Ryszard Kontek poprosił radnych o złożenie 

interpelacji, wniosków i zapytań. 

     Radny Pan Robert Piesik  – W związku z moją obecnością na posiedzeniu rady Sołeckiej 

Zbenin w dniu 24.04.2019 r. zwracam się z interpelacją przekazaną mi przez Radnych                            

i Sołtysa tegoż Sołectwa o podjęcie niezwłocznych działań w zakresie remontu drogi 

wojewódzkiej 235 na wysokości Zbenin. Mieszkańcy  zwracają uwagę na  

niebezpieczeństwo, które pojawia się  podczas manewru skrętu zjazdu z wspomnianej drogi 

do miejscowości. Wysokie koleiny powodują, iż auta regularnie  zahaczają o te nierówności.  

Temat ten był już poruszany przeze mnie w tym zakresie, nadal nie znamy terminu 

planowanego remontu tej nieszczęsnej drogi. Ze względu na  potencjalne zagrożenie  

bezpieczeństwa dla kierowców, proszę wraz z kolegą Sołtysem Zbenin Panem Józefem 

Cysewskim  o poważne potraktowanie tej sprawy bez niepotrzebnej zwłoki. 

     Radny Pan Robert Piesik  Coraz większym zainteresowaniem cieszą się dofinansowania 

do inicjatyw lokalnych. Budżet na to przeznaczony wynosił 70.000 złotych, a zainteresowanie 

było do 150.000 zł. Zdaję sobie sprawę, że  budżet nie jest z gumy  i sporo sprzętu i środków 

przekazuje się w ramach sołectw, ale czy nie można by tych środków zwiększyć? 

 

      Radny Pan Jarosław Kurek – złożył trzy interpelacje dotyczące dróg wojewódzkich 

znajdujących się na terenie gminy Chojnice do Wójta i Radnych Powiatowych.                      

Prosił, żeby  wystosować pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku.                                         
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Żeby ich zapraszać,  a nie tych którzy delegują w Chojnicach. Stwierdził, że szkoda na to 

czasu.  Na drogach 212 czy na 236, czy na 225 nic się nie dzieje od sesji do sesji.  

     Schetynówka Chojniczki-Charzykowy niby jest skończona, a brak jest przejść na terenie 

sołectwa w samym Centrum,  przy osiedlu Kalinowskiego, również przy szkole                      

w Charzykowach nie ma  żadnego znaku. Pytałem się Zarządcy Dróg, ale podobno nie było 

tego w projekcie, a przejście jest przy rondzie. Jest to rzecz niezbędna dla bezpieczeństwa 

dzieci.    

    Kolejna droga powiatowa. Też się nic nie zrobiło w kierunku na Lichnowy. Pobocza się 

obrywają, asfalt również. Miesiąc temu po sesji doszło do tragedii między Lichnowami,                       

a Chojnatami.  Autobus mijał się z ciągnikiem, nikt nie chciał wjechać w dziurę (bo akurat                  

w takim miejscu się spotkali) W wyniku kolizji autobus miał zerwane ¼ poszycia i szyby.                      

Aż strach pomyśleć, co by było, gdyby jechał akurat z dziećmi. Prosił, żeby Radni Powiatowi 

i Zarządcy Drogi wzięli sobie pewne sprawy do serca.     

    

    Radny Pan Tadusz Wirkus  - droga krajowa 22 w Jeziorkach, przy sklepie zatrzymują się 

samochody ciężarowe Jest tam podwójna linia ciągła. Nie ma widoczności przy wyjeździe od 

Kruszek, (zero  widoczności). Ciężarówki tam pauzują od 50 do 20 minut i zasłaniają 

widoczność wyjeżdżającym od strony Kruszki.  

 

     Prosił, żeby zrobić przejście dla pieszych przy szkole w Nowej Cerkwi. Rano jest tam 

duży ruch. Dzieci stoją i nie wiedzą kiedy mogą przejść.  

 Radny  

    

      Radny Pan Józef Kołak – został zakończony strajk nauczycieli. Dyskutowaliśmy o tym 

na Komisjach Rady. Nauczyciele zdają sobie sprawę, że za okres strajku nie przysługuje im 

wynagrodzenie, natomiast wielu z nich przez 3 tygodnie uczestniczyło w strajku i ponieśli 

określoną stratę finansową. Pytał  czy utraty wynagrodzenia nauczycieli nie można by 

rozłożyć  w czasie, bądź może jest jeszcze jakiś  inny plan. Poinformował, że jako 

Przewodniczący Komisji Oświaty miał  w tej sprawie wiele telefonów. Takie podania  trafiają 

również do Dyrektorów Szkół z terenu gminy i powiatu.  

      Poruszył temat realizacji wniosku do Dyrekcji Poczty Polskiej w Warszawie.   Dyrektor 

Poczty w Gdańsku podjęła działania, żeby poszukać dwa punkty w Charzykowach.                      

Temat Ajencji na Zaciszu w Charzykowach odpadł.  Jest w tej chwili kolejny punkt wskazany 

przy Terminalu, którym zawiaduje  pan Lamczyk. Nie znane są losy tych rozmów.                                  
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Z informacji nieoficjalnych wynika że  najlepiej było by otworzyć filię Poczty Polskiej                     

w Charzykowach.  Mówił, żeby skierować wysiłki w tej sprawie  do Dyrekcji Poczty                            

w Gdańsku.  

            

       Następnie Pan Radny Józef  Kołak - Podziękował, za udzielone odpowiedzi na 

poprzednie interpelacje. Poinformował, że w przyszłości będzie unikał interpelacji,                                   

a wszystkie sprawy będzie chciał załatwić do sesji.   

       

       Radny Pan Zbigniew Nojman -  poinformował o mającym miejsce drugim włamaniu na 

terenie gminy Chojnice w Lichnowach do pomieszczenia, w którym przechowywany był 

sprzęt sołecki i jego własny. Włamanie nastąpiło w nocy z 2 na 3 kwietnia. Ukradziono sprzęt 

wartości 5.300 złotych.  Rada sołecka nawet wyznaczyła nagrodę za ujęcie sprawcy                             

w wysokości 1000 złotych. Dzięki zaangażowaniu Policji sprawcę ujęto, podziękował  za 

prowadzone śledztwo i skierował osobiście podziękowania do naszego Radnego Pana 

Sylwestra Knyby, który również tam pracuje i pomagał w rozwiązywaniu tej sprawy. Wczoraj 

odebrał cały skradziony sprzęt.  Humorystycznie dodał, (chociaż jak podkreślił sprawa nie 

była śmieszna) skradziona piła motorowa była zepsuta, a oddano naprawioną. Był tym faktem 

co najmniej zdumiony. Jeszcze raz serdecznie podziękował Policji, bo jak dodał do końca nie 

wierzył w pomyślne zakończenie tej sprawy. Jedynie 50 na 50 procent.  

Dodał, że może trzeba by się zastanowić w jaki sposób ten drogi sołecki sprzęt powinien być 

prawidłowo zabezpieczony. W Krojantach również podobny sprzęt skradziono. Niestety na 

razie nie ma jeszcze informacji, czy sprawcy zostali ujęci.   

 

     Więcej interpelacji, wniosków i zapytań nie zgłoszono. 

         

Odpowiedzi na zgłoszone Interpelacje i zapytania udzielał Wójt Gminy Chojnice.  

Stwierdził, że bardzo dużo Interpelacji dotyczy dróg powiatowych, dlatego nie chciałby na 

nie odpowiadać i tłumaczyć się w imieniu Starostwa. Zapewnił, że Starosta Pan Marek 

Szczepański na dzisiejszą sesję został zaproszony. Niestety nie mógł być obecny. Mimo to 

reprezentacja Starostwa na sesji jest dość liczna, są Radni Powiatowi  - Eugeniusz Wirkus, 

Waldemar Goliński, Pani Stefania Majewska-Kilkowska – członek Zarządu proponował, żeby 

interpelacje dotyczące Starostwa składać bezpośrednio na ręce tych radnych  bądź  i tu i tu.  
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   Wójt    odpowiedział   Panu  Jarosławi  Kurkowi: 

  

Droga Wojewódzka 235 jest w fatalnym stanie. Jest to jedna z 21 dróg powiatowych 

wymienianych jako drogi strategiczne. Zaraz po świętach wielkanocnych miały być ogłaszane 

przetargi na tę drogę. Mieliśmy taką informację od goszczących u nas obu Marszałków  

Województwa Józefa Sarnowskiego i Wiesława Byczkowskiego. Zapewniano nas, że będzie 

naprawiany cały odcinek od Chojnic do lasu do Kłodawki na całej długości. Niezależnie od 

tego zaraz po sesji na spotkaniu z Radnymi w moim gabinecie, postaram się jeszcze wykonać  

telefon do Dyrektora  Dróg Wojewódzkich w tym temacie.   

Radny Kurek ma dużo racji w swojej interpelacji. Chyba nie ma sensu  rozmawiać                               

z Panami, który  odpowiadają za oddział chojnicki. Ostatnio na naszym spotkaniu 

rzeczywiście zastępca oddziału mówił, że nie ma nic do powiedzenia w imieniu Zarządu.                       

To może lepiej powinien poddać się do dymisji. Bo ja bym tak zrobił, gdybym musiał się 

wstydzić za firmę, w której pracuje, albo nie miał nic do powiedzenia na swoim stanowisku.  

Wczoraj chciałem rozmawiać z Panem Derubą w temacie oznakowania  przy szkole. 

Chciałem, żeby tam był zakaz zatrzymywania się  i postoju. Na drodze Wojewódzkiej teraz 

jest stworzony parking. Ale po drugiej stronie nie ma rozmówcy. Być może ze względu na 

chorobę.  

       Na najbliższą sesji zaprosimy Dyrektora Dróg Wojewódzkich w Gdańsku – Pana 

Grzegorza Stachowiaka, postaramy się, aby termin sesji był dla niego dogodny  

        Odnośnie złego stanu poboczy drogi powiatowej Chojnice-Lichnowy. Wierzymy tutaj                  

w skuteczną pomoc posła Mrówczyńskiego. Bardzo bym chciał, żeby Powiat otrzymał środki 

na poszerzenie tej drogi. Jednak na razie nie ma takiej pewności. Powiat czeka, Myślę, że to 

jest złe działanie. W obecnym stanie, to jest dewastacja pobocza.    

 

   Wójt  Odpowiedział  Panu  Robertowi Piesikowi: 

 

       Rzeczywiście budżet nie jest z gumy. Dlatego też nie będzie w tym roku wymieniana 

nawierzchnia Jaskółeczki w Sławęcinie, bo musielibyśmy wziąć na to kredyt. Sądzimy, że 

inwestycja ta jeszcze rok może poczekać z realizacją. Musimy patrzeć na środki jakimi 

dysponujemy. W tym roku znacząco wzrosły konta sołeckie, odeszły też znaczące koszty  

utrzymania ścieżek rowerowych. Jako Gmina pomagamy w finansowaniu wielu inicjatyw 

sołeckich przykładem może być finansowanie dróg w stosunku 2:1, siłowni 1:1, czy 
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ogródków jordanowskich 1:1. Jest to naprawdę duża pomoc dla sołectw, bo mogło by być to 

finansowane tylko ze środków sołeckich.  

 

   Wójt  odpowiedział  Panu Tadeuszowi  Wirkusowi 

  

      Spotkam się Panią Kierownik Rejonu Dróg Człuchów Panią Marszewską. Na to spotkanie 

zaproszę również Radnego Wirkusa, w celu omówienia problemów.  

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek poprosił Pana Wójta o przedstawienie 

informacji z działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Pan Wójt Zbigniew Szczepański przedstawił szczegółowo informację z działalności wójta                  

w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr  3 do protokołu. (zbiór 8 sprawozdań) 

Ad. 4 

             W nawiązaniu do wystąpienia Pana Wójta zadeklarował zakup jednego roweru, 

wcześniej taki rower zakupili jako przychodnia dla sołtysa miejscowości Swornegacie.  

              Dyrektor Przychodni – Pan Jan Kowalski -  w skrócie przedstawił  Informację na 

temat funkcjonowania Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice. 

Zwrócił uwagę już tylko na najważniejsze sprawy, ponieważ tematyka zdrowotna była 

omawiana dokładnie na wspólnych posiedzeniach Komisji przed sesją. Przypomniał, że 

Przychodnia powstała w 1993 roku i w ubiegłym roku obchodziła 25 lecie istnienia. Mamy 7 

obiektów (ośrodków zdrowia) w terenie i jeden punkt główny w Chojnicach na ulicy 

Kościerskiej. Obiekty Przychodni i są albo nowe, albo po remontach. Funkcjonują                            

w określonych godzinach. Usługi są świadczone również w sobotę. Jednak ta sobota jest 

traktowana, w ten sposób, że przyjmowane są wówczas przypadki nagłe. Jako lekarz 

ubolewał nad faktem, że zakres świadczonych  usług jest bardzo wąski. Zapewnił, że to nie 

wynika jednak z ich złej woli. Są czasem z tego powodu głosy negatywne, ale nie mają na to 

wpływu. Zachęcał do zgłaszania wszelkich nieprawidłowości oraz brania udział w ankietach.  

          Powiedział, że w 2019 roku w ramach kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia 

świadczą usługi medyczne w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej oraz  hospicjum 
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domowego i poradni paliatywnej. W ramach podstawowej opieki zdrowotnej  realizowane są 

porady lekarskie, porady z zakresu pielęgniarstwa i położnictwa środowiskowo- rodzinnego 

oraz  medycyny szkolnej. W ramach hospicjum domowego  i poradni medycyny  paliatywnej  

obejmujemy opieką osoby wymagające wsparcia  w chorobie terminalnej.  Usługi są 

świadczone  w Poradni Centralnej oraz w Ośrodkach Zdrowia i Punktach Lekarskich.                                                                              

W ramach kontraktu z Narodowym  Funduszem Zdrowia za rok 2018 Przychodnia otrzymała 

środki w wysokości 4.673.134,79 zł. Poza tym  pozyskali środki finansowe z tytułu odsetek 

od zgromadzonych  wkładów na rachunkach bankowych, za świadczone  usługi medyczne 

(szczepienia, diagnostyka laboratoryjna i badania USG) oraz czynsz za  wynajmowane 

gabinety. W ramach kontraktu w 2018 r.  w podstawowej opiece zdrowotnej udzielili 76.484 

porady lekarskie.  W poradni medycyny paliatywnej udzielili 1235 porad, zaś w ramach 

hospicjum domowego zabezpieczyli 5088 osób.                                                                                                                         

Nieprzerwanie od 2018 roku prowadzą program zdrowotny  w zakresie chorób  układu 

krążenia. Przychodnia kładzie duży nacisk na badania profilaktyczne.                                                  

Dyrektor Kowalski bardzo do nich zachęcał. Prowadzone są również szczepienia 

profilaktyczne szczególnie przeciw grypie. Podejmowana jest również współpraca                                

z podmiotami zewnętrznymi, aby zapewnić pacjentom możliwość  udziału w programach 

profilaktycznych finansowanych ze środków UE.W 2018 roku realizowany był program 

edukacyjny  w zakresie profilaktyki raka grubego oraz raka szyjki macicy.                                      

Obecnie zapewniana jest możliwość udziału w programie przeciwdziałania naczyń 

mózgowych, a w niedługiej przyszłości  chcemy zaproponować  udział w profilaktyce  

cukrzycowej oraz  profilaktyce  miażdżycy tętnic i chorób serca.  Cały czas opracowywane są  

programy edukacyjne oraz  p0lany opieki nad  pacjentami z chorobami przewlekłymi . 

Staramy się, aby prowadzone zadania osiągały coraz wyższe standardy jakościowe.                             

Rosnącym zainteresowaniem  cieszy się także  edukacja dla kobiet ciężarnych prowadzona 

przez położną środowiskowo- rodzinną. W 2018 roku z edukacji skorzystały 143 pacjentki. 

Zrealizowano 729 wizyt.  Świadczenia w Przychodni realizowane są przez wykwalifikowaną 

kadrę lekarską i pielęgniarską. Podkreślił,  że w tej chwili nie ma  problemu u nich z kadrą.  

Ale załodze przybywa lat i niedługo  część z załogi przejdzie na emeryturę.  Po nich niestety 

musi ktoś pracować.    
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Pan Dominik Dykiert – sołtys sołectwa Swornegacie  zapytał czy jest możliwość, aby 

w Swornegaciach chociaż raz w tygodniu przyjmował lekarz pediatra. Podkreślił, że nie 

chodzi o dołożenie jeszcze jednego etatu lekarskiego, tylko o zamianę dyżurów tak, aby raz                 

w tygodniu przyjmował pediatra.  

Dyrektor Kowalski – odpowiedział, że niestety  z braków kadrowych nie ma takiej 

możliwości. Stwierdził, że niedługo pediatrzy będą niczym dinozaury. Cieszy się z tego, że 

ma w Przychodni jeden etat pediatry i z tego, ze pani doktor przyjmuje dwa razy w tygodniu.  

Innych pytań nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard. Kontek  ogłosił 10 – minutową przerwę                              

w obradach. 

Następnie: 

W obecności 9 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 9 głosach „ za”  (5 osób 

nie brało udziału w głosowaniu) wyraziła zgodę na odczytywanie uchwał w formie 

skróconej.  

Ad. 5 

    Prowadzący obrady poinformował, że Zarządzeniem Wójta nr 73/2019 Wójta Gminy 

Chojnice  wprowadzono autopoprawki do przedmiotowego projektu uchwały.                         

(Załącznik nr 4  do  protokołu) 

W projekcie uchwały nr VI/74/2019 Rady Gminy w Chojnicach  z dnia 26 kwietnia 2019 r.  

w sprawie zmiany  Uchwały nr XX/260/2012 Rady Gminy w Chojnicach  z dnia 27 kwietnia 

2012 r. w sprawie nadania Statutu Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy  

Chojnice § 1 otrzymuje brzmienie: „W uchwale nr  XX/260/2012 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 27 kwietnia  2012 roku w sprawie  nadania Statutu Samodzielnej Publicznej 

Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice wprowadza się  zmianę w Rozdziale V Rada 

Społeczna, gdzie § 19 otrzymuje brzmienie:” Rada Społeczna działa w składzie                                     

4- osobowym: 1/ przewodniczący – przedstawiciel Wójta Gminy Chojnice, 2/członkowie:                   

a/przedstawiciel Wojewody Pomorskiego, b/ dwóch przedstawicieli  wytypowanych przez  

Radę Gminy w Chojnicach w tym  Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  Rady Gminy                      

w Chojnicach”. 
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W obecności 9 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 9 głosach „za”                     

podjęła uchwałę nr VI/73/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 w sprawie                              

przyjęcia sprawozdania finansowego Samodzielnej Publicznej Przychodni 

Wiejskiej Gminy Chojnice za 2018 rok wraz z autopoprawkami.  

Ad. 6 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 11 głosach „za”                           

podjęła uchwałę nr uchwały nr VI/74/2019  z dnia 26 kwietnia 2019 r.                                

w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/260/2012 Rady Gminy w Chojnicach z dnia               

27 kwietnia 2012 r. w sprawie nadania Statutu Samodzielnej Publicznej 

Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice. 

Ad. 7 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”                   

podjęła uchwałę nr VI/75/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r.  w sprawie ustalenia sieci 

oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych, dla których 

organem prowadzącym jest Gmina Chojnice. 

Ad. 8 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”          

podjęła uchwałę nr VI/76/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 w sprawie zasad udzielania 

i rozmiaru zniżek oraz zwolnienia z tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dyrektorom, 

wicedyrektorom oraz nauczycielom pełniącym stanowiska kierownicze                             

w szkołach. 

Ad. 9 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”   

podjęła uchwałę nr VI/77/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie                           

zmiany Uchwały Nr XXXI/528/2018 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 23 marca 

2018 r. w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
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pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców 

zawodowych. 

Ad. 10 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”   

podjęła uchwałę nr VI/78/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie                        

ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez 

Gminę Chojnice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych od dnia 1 września 2019 roku. 

 Ad. 11 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”  

podjęła uchwałę nr VI/79/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie                      

sprzedaży bezprzetargowej prawa użytkowania wieczystego nieruchomości 

zabudowanej położonej w miejscowości Charzykowy. 

Ad. 12 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”          

podjęła uchwałę nr VI/80/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie sprzedaży                           

w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Nowa Cerkiew. 

Ad. 13 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”                                

podjęła uchwałę nr VI/81/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r.  w sprawie                      

sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości 

Gockowice. 

Ad. 14 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”                   

podjęła uchwałę nr VI/82/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie                            

wykupu  nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Sławęcin. 
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Ad. 15 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”   

podjęła uchwałę nr VI/83/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie                                        

wykupu nieruchomości położonej w miejscowości Granowo. 

Ad. 16 

W obecności 10 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 10 głosach „za”                    

podjęła uchwałę nr VI/84/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r, w sprawie                             

wykupu nieruchomości położonej w miejscowości Granowo. 

Ad. 17 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”                

podjęła uchwałę nr VI/85/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na obciążenie prawa własności nieruchomości położonej w obrębie 

ewidencyjnym Sławęcin. 

Ad. 18 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach  „za”  

podjęła uchwałę nr VI/86/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczej straży pożarnej. 

Ad. 19 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Zarządzeniem Nr 73/2019 Wójta 

Gminy Chojnice z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie przyjęcia autopoprawek                    

na VI sesję Rady Gminy w Chojnicach z dnia 26 kwietnia 2019 roku do projektu 

uchwały nr VI/87/2019 wprowadzono następujące zmiany: § 9 otrzymuje następujące 

brzmienie: Dokonać zmiany w §8 ust. 3  Ustawy nr III/8/2018 Rady Gminy                         

w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Chojnice na 2019 rok  i nadać mu brzmienie o treści: „Zaciągania kredytu na pokrycie 

występującego w ciągu roku przejściowego  deficytu budżetu do wysokości 1.500.000 

złotych. Zaciągania pożyczki z WFOŚi GW do wysokości 2.100.000 zł                                   

z przeznaczeniem na budowę ścieżko rowerowej Nieżychowice-Kamionka. 
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Zaciągania kredytu długoterminowego do wysokości 5.800.000 zł z tego zostanie  

przeznaczone na: -sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w wysokości 430.000 

zł   -spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów w wysokości 5.370.000 zł  

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”     

podjęła uchwałę nr VI/87/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie                                  

zmian  w budżecie gminy na 2019 rok. 

Ad. 20 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”  

podjęła uchwałę nr VI/88/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r.                                                  

w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 20 

grudnia 2018 roku  w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chojnice. 

Ad. 21 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”  

podjęła uchwałę nr VI/89/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r.  w sprawie zaciągnięcia 

kredytu długoterminowego w 2019 roku. 

Ad. 22 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach  „za”                 

podjęła uchwałę nr VI/90/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie udzielenia 

dotacji w 2019 roku na remont zabytku – Parafii Rzymskokatolickiej p. w. Św. 

Jakuba Apostoła w Ostrowitem. 

Ad. 23 

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy 12 głosach „za”              

podjęła uchwałę nr VI/91/2019 z dnia 26 kwietnia 2019 r w sprawie wyrażenia woli  

objęcia   udziałów   w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego Zakładu 

Gospodarki Komunalnej  Spółka  z o. o.  w  Chojnicach. 
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(Uchwały podjęte przez Radę Gminy w Chojnicach, jak również imienne wykazy 

głosowań radnych stanowią integralną część protokołu –   

załącznik nr 5   (19 uchwał Rady Gminy z dnia 26 kwietnia 2019 r. od numeru VI/ 73/2019 

do nr VI/91/2019 )                                                                                                                                           

załącznik nr 6  (21 imiennych wykazów głosowań) 

Ad. 25 

             Spraw bieżących radni nie zgłaszano.  

Ad. 26 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek zamknął VI sesję Rady Gminy w Chojnicach VIII 

kadencji.  

Na tym protokołowanie VI sesji Rady Gminy w Chojnicach VIII kadencji zakończono. 
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